

慈善的力量

上海师范大学康城实验学校 六(2)班 陈嘉莹
指导老师 程立海

缕阳光从窗外照进,照得身上暖洋洋的,指尖轻摁了下电视开关,映入眼帘的是一个孩子朴实的笑容,黑色的双眸中流露出无限感激。打开电视,总能看到名人做慈善的画面,慈善的火光,永远不灭,照亮人间,给人力量。

还记得一年前,听到的那个坏消息。我所在学校的一位同学得了白血病。他是一个性格开朗的男生,这病让他一下掉入了一个绝望的深渊。他只能做手术,可那巨大的医疗费让他的家人无法承受。尽管他们家庭四处奔波借钱,可还是无法填满这天文数字般的差额。这该怎么办,可怜的同学难道就要这样承受痛苦,他的家长难道就要这样承受悲伤?不,绝不可以!

他躺在白色的病床上,孤零零地和母亲一起希望奇迹能发生。蓝色的天空中漂浮着几朵白云,尽管是这样,病房中也只有无尽的绝望伴随着一点点希望。

与此同时,爱心在传递。同学们纷纷拿出自己的零花钱交给老师。老师们一听到这个不幸的消息,更是恨不得把自己身上的所有钱都放入捐款箱里。全校将近2000位同学和老师,都向那位同学伸出了援助之手。这些金钱代表的是师生的拳拳爱心,是师生对这位同学康



复的美好祝愿。

当我听到那位同学的状况时,我的泪水也止不住地流了下来。红色的捐款箱,沉甸甸的,因为里面不只装着希望,还装着我们的爱心。想必他在场,听到我们为他筹了一笔医疗费,一定会很欣慰,因为有那么多同学和老师做了他坚强的后盾,他可以做手术了,他有希望了,他一定会带着我们全校师生的爱心挺过这一难关。

当把同学和老师们的一片真情送到那位同学的家长手中时,他的母亲热泪盈眶,感激不尽。

慈善是什么?慈善是一种伟大的行为,慈善是一种高尚的行为。慈善是什么?慈善是帮助社会,回报社会,包括遭遇不幸的学生。慈善是什么?慈善是慈与善,是慈悲与善心,是人的品格,是一种精神。

正如莎士比亚所说,“慈悲不是出于勉强,它是像甘露一样从天上降下尘世;它不但给幸福于受施的人,也同样给幸福于施与的人。”

记住这一天

上海市南汇第二中学 九(7)班 郑维薇

去年12月13日,一个看似普通却又特殊的日子,这一天,让我们永生难忘。

77年前的12月13日,也就是1937年12月13日,日本侵略者攻占了南京。他们对那些无辜的,手无寸铁的老百姓进行了烧、杀、抢、略……我们通过一些图片与文字看到了历史上的今天有多么惨。那年原本正在欢喜地准备过冬的南京人民,在一场屠杀与活埋后,永远停止了呼吸。那天,日本人残忍地杀死了南京30多万老百姓。那天的南京到处都是血,那些无辜的百姓都死在了这血泊的场面中。博物馆中的一些遗物,与一些目击者都是以证明日本人那凶残的行为。一位参与南京大屠杀的日本老兵回忆说:“那时候的我不是人,是魔鬼!”真令人不寒而栗!

可七十多年过去了,日本政府一直试图隐瞒真相,歪曲事实,不断参拜靖国神社,甚至篡改历史教科书,极力让这段丑恶的历史永远尘封。然而,天理昭彰,疏而不漏,南京大屠杀的幸存者、大量的历史资料、照片和物证,还原了那段“震惊中外、惨绝人寰”的历史,也让我们永远记住了这段人类历史上的悲剧。

2014年12月13日是第一个南京大屠杀死难者国家公祭日。中国人民以此来哀悼南京大屠杀死难者和所有在日本帝国主义侵华战争期间惨遭杀戮的死难同胞,让这段不屈抗争的历史,成为我们民族的集体记忆,成为捍卫和平的强大意志。

一个无法正视历史的民族到底将走向何方?也许我们很难阻止日本国内右翼势力继续倒行逆施,践踏和平的愚蠢举动,也许日本人民不再会记得“南京大屠杀”或者压根就没听说过,然而对于我们,我们所需要做的就是强大自己,强大到任何民族和国家都无法藐视我们,“沉睡的雄狮正在醒来”,我们将在和平发展的道路上走得更远。

“少年强则中国强”,我是一名初三学生,在这个令人难忘的国家公祭日,我暗暗下定决心:一定奋发向上,刻苦学习,学好本领,报效国家。我们中国少年是国家未来的希望和栋梁,让我们记住历史,让我们记住这一天,即便历史是一抹最凝重的黑色,也依然抵挡不了我们前行的力量。

加油,中国!加油,中国少年!



【她说】

九夜茴:30岁的我被16岁的我肯定了



感的事,30岁的我被16岁的我肯定了。”

从《花开半夏》一举成名,到《初恋爱》、《匆匆那年》畅销,九夜茴的每一部小说都深受年轻人喜爱。《匆匆那年》的热映,将九夜茴从幕后拉到了台前,九夜茴却表示:“我很想做一个单纯写故事的人,我想隐藏自己,但发现其实挺难的。我一直觉得作品要在作者之前。”

九夜茴表示,将普通人的生活与公众人物的生活区分开,是她最开始创作的初衷。对于现在双重身份的生活,她给自己肯定:“有自己的事业,自己的爱情,可以负担自己的梦想,可以满足自己的欲望。变老不再是一件伤

对于这个年代,她有话要说:“我们80后是孤独的一代,我们是很奇特的一代,生活小康,感情狼狈。我们的情感无处释放,唯一的缺口是同学或是同伴。”这个时代,在十年十年地往前过,速度很快,很容易产生怀旧的情绪,所以很多人通过《匆匆那年》来缅怀青春。